

科威特外交部长谢赫萨巴赫·艾哈迈德·贾比尔·萨巴赫阁下主持的阿拉伯部长委员会所作出的那些努力。

“安理会成员迫切要求各方立即停止对抗，响应为切实停火而发出的呼吁，并避免任何足以使紧张局势恶化的行动。”

“安理会成员重申支持黎巴嫩的完全主权、独立、领土完整和国家统一。”

“安全理事会成员也强调联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）作用的重要性，并重申决心继续密切注视黎巴嫩局势的演变。”

安理会主席同安理会成员协商后，在1989年4月24日第2858次会议代表安理会发表声明如下：④

“安全理事会各成员严重关切黎巴嫩日益恶化的局势对平民造成的苦难，重申其3月31日声明，其中各成员特别促请所有各方对切实停火的呼吁作出正面的响应。”

“各成员重申充分支持在科威特外交部长谢赫·萨巴赫·艾哈迈德·赛比尔·萨巴赫领导下阿拉伯国家联盟部长委员会的行动，以便停止人命的牺牲，减轻黎巴嫩人民的苦难，并达成为解决黎巴嫩危机所不可或缺的切实停火。”

“各成员请秘书长同阿拉伯国家联盟部长委员会合作，作出一切可能的努力并进行可认为对上述目的有益的一切接触。”

1989年5月30日，安理会第2862次会议讨论题为“中东局势：秘书长关于联合国脱离接触观察员部队的报告（S/20651）”的项目。⑤

1989年5月30日
第633(1989)号决议

安全理事会，

④S/20602。

⑤见《安全理事会正式记录，第四十四年，1989年4月、5月和6月份补编》。

审议了秘书长关于联合国脱离接触观察员部队的报告，⑥

决定：

(a) 要求有关各方立即执行1973年10月22日安全理事会第338(1973)号决议；

(b) 将联合国脱离接触观察员部队的任务期限再延长六个月，至1989年11月30日止；

(c) 请秘书长在此期限结束时，就局势发展情况和为执行安全理事会第338(1973)号决议所采取的措施提出报告。

第2862次会议一致通过。

决 定

在同次会议上，安理会主席在第633(1989)号决议通过后发表声明如下：⑦

“关于刚才通过的延长联合国脱离接触观察员部队任务期限的决议，我受权代表安全理事会发表补充声明如下：

“众所周知，秘书长关于联合国脱离接触观察员部队的报告⑧第24段说：‘尽管以色列-叙利亚地区目前平静无事，但就整个中东局势来说，仍是危机四伏，除非能够全面解决中东问题的各个方面，否则这种局势很可能继续下去’。秘书长的这段话反映了安全理事会的看法。”

1989年7月31日，安理会在第2873次会议讨论题为“中东局势：秘书长关于联合国驻黎巴嫩临时部队的报告（S/20742）”的项目。⑨

1989年7月31日
第639(1989)号决议

安全理事会，

⑥同上，S/20651号文件。

⑦S/20659。

⑧见《安全理事会正式记录，第四十四年，1989年7月、8月和9月份补编》。

回顾其1978年3月19日第425(1978)和426(1978)、1982年2月25日第501(1982)、1982年6月5日第508(1982)、1982年6月6日第509(1982)和1982年9月17日第520(1982)号决议以及所有关于黎巴嫩局势的决议。

研究了1989年7月21日秘书长关于联合国驻黎巴嫩临时部队的报告，^⑩并注意到其中表示的意见。

注意到1989年7月13日黎巴嫩驻联合国代表给秘书长的信，^⑪

应黎巴嫩政府的请求，

1. 决定将联合国驻黎巴嫩临时部队目前的任务期限暂时再延长六个月，至1990年1月31日止；

2. 重申坚决支持黎巴嫩在其国际公认疆界内的领土完整、主权和独立；

3. 再次强调1978年3月19日秘书长的报告^⑫中所述并经第426(1978)号决议核可的联黎部队职权范围和总指导方针，并呼吁所有有关各方同联黎部队通力合作，使其能充分执行任务；

4. 重申联黎部队应充分执行第425(1978)、426(1978)号决议及所有其他有关决议给它规定的任务；

5. 请秘书长继续同黎巴嫩政府及其他直接有关各方就本决议的执行问题进行协商，并就此事向安全理事会提出报告。

第2873次会议一致通过。

决 定

在同次会议上，主席同安理会成员协商后，发表声明如下：^⑬

“安全理事会成员深感遗憾和悲痛地注意到，联合国驻黎巴嫩临时部队在当前任务期限在部署

^⑩同上，S/20742号文件。

^⑪同上，S/20733号文件。

^⑫S/20758。

地区发生各种严重事件，包括各个武装团体和部队骚扰联黎部队人员，以致遭受了更多的伤亡。

“在这方面，安理会成员向爱尔兰、挪威和瑞典政府，并通过三国政府向伤亡人员家属表示深切的慰问和吊唁，并赞扬联黎部队全体成员为实现该区域的和平理想而表现的英勇行为、胆识和自我牺牲精神。

“安理会成员极为关切地注意到今天发出有关希金斯中校可能已在黎巴嫩遇害的报道，如果这些报道属实，则对为联合国在黎巴嫩维持和平特派团服务的军官作出此种残酷的犯罪行为一事表示愤怒。安理会成员提请注意今晨通过的安全理事会第638(1989)号决议，谴责一切劫持人质和绑架的行径，并要求立刻释放一切人质和被绑架人士，无论其在何地和被何人拘留。

“鉴于联黎部队执勤地区的局势严重，安全理事会成员认为亟须重申对联黎部队人员的安全深感关切，因为他们面临着经常的威胁和危险。

“安全理事会成员赞赏地注意到，正如秘书长关于联黎部队的最近一次报告所述^⑭，在当前任务期限内‘已着手作出重大的努力，进一步增进联黎部队的人员和设施的安全’。

“安理会成员呼吁所有各方尽力确保有效加强联黎部队成员的安全，并使联黎部队能执行安全理事会第425(1978)号决议规定的任务。”

1989年8月15日，安理会第2875次会议讨论了题为“中东局势：1989年8月15日秘书长给安全理事会主席的信(S/20789)”的项目。^⑮

在同次会议上，主席同安理会成员协商后，代表安理会发表声明如下：^⑯

“针对秘书长1989年8月15日信^⑰中向安全理事会发出的紧急呼吁，安理会立即举行了会议，

^⑬S/20790。

^⑭《安全理事会正式记录，第四十四年，1989年7月、8月和9月份补编》，S/20789号文件。